

## Відкрито центр малоінвазивної хірургії дитячого віку та хірургії новонароджених

Малоінвазивна хірургічна допомога дітям Львівської області та м. Львова надається протягом останніх 4-х років на базі Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «ОХМАТДИТ». Фахівці отримали необхідне навчання у клініках США, Австрії, Франції, Польщі (в Україні подібні школи дитячої лапароскопії відсутні). Необхідний базовий інструментарій та обладнання було придбано за рахунок Головного управління охорони здоров'я Львівської області та шляхом залучення позабюджетних коштів: це і спонсорська допомога, а також значна гуманітарна допомога у вигляді лапароскопічного обладнання від колег – однодумців з м. Шривпорт, Луїзіана, США.

За час впровадження малоінвазивної хірургії у ЛОДКЛ виконано понад 500 оперативних втручань дітям віком від 0 до 18 років. Ми можемо небезпідставно бути гордимися за виконання в нашій клініці вперше в Україні малоінвазивних втручань у дітей при ускладненому гострому апендициті, при травмах органів черевної порожнини, ускладнених кровотечею, торакокопічні втручання при вроджених діафрагмальних грижах, при пухлинах яєчників у дівчат підлітків, торакокопічне втручання при деформаціях грудної клітки (операція Nuss) лапароскопічний адгезіолізис (роз'єднання спайок).

Слід окремо відзначити впровадження в Україні при лікуванні вроджених пахвинних кил у дітей революційного

методу (PIRS – черезшкірного ушивання внутрішнього пахвинного кільця).

Інформацію про застосування малоінвазивних технологій було викладено лікарями ЛОДКЛ «ОХМАТДИТ» на конференціях та семінарах України та закордоном (Київ 2009р., Вінниця 2010р. Польща 2008р., Австрія (Грац) 2008-2009р.р.

З кожним роком з'являється більше зацікавлених дитячих лікарів-хірургів як Львівської області так і України щодо навчання та тренінгів із лапароскопічної і торакокопічної хірургії у дітей на базі ЛОДКЛ «ОХМАТДИТ».

Враховуючи прогресивне збільшення кількості операцій новітніми технологіями у ЛОДКЛ, а також зацікавлення у навчанні лікарів із інших клінік та регіонів, адміністрація КЗ ЛОДКЛ та кафедрою дитячої хірургії ЛНМУ ім. Д.Галицького, лікарями – ендоскопістами, що виконують дані оперативні втручання запропоновано створення на базі КЗ ЛОДКЛ «ОХМАТДИТ» «Центру малоінвазивної хірургії дитячого віку та хірургії новонароджених». Проект положення про Центр затверджено начальником управління ГУОЗ ЛОДА у серпні 2010 р.

Будівельні роботи нового операційного блоку розпочалися у квітні 2010 року. Початкові кошти були залучені шляхом проведення благодійного концерту в рамках акції «Врятуй маленьке життя – зроби великий вчинок» (координатор Юлія Рибців). Будівельні роботи у приміщенні операційної та



подальшу спонсорську допомогу надала будівельна компанія «Еталон» (генеральний директор Роман Лобай). Ремонт палат хірургічного відділення проведені за кошти, виділені ГУОЗ ЛОДА. На даний момент ремонтні роботи на стадії завершення. Проте, існують і проблеми, пов'язані із інстляцією операційної. Малоінвазивна хірургія – це перш за все, високотехнологічні методи та сучасне обладнання. Тому є постійна потреба в інструментарії та апаратній частині.

## Відкрито пункт екстреної медичної допомоги



Охорона здоров'я кожної людини, її благополуччя, надання, при потребі, повного об'єму своєчасної та якісної медичної допомоги – це пріоритетне завдання урядів всіх країн. Україна не є виключенням. Реформування медичної галузі в сьогоdnішніх умовах є безперечною необхідністю. Підготовка до проведення в Україні фінальної частини з футболу Євро-2012 стала поштовхом для більш інтенсивних кроків у першочерговому проведенні змін у службі екстреної медичної допомоги. У цьому напрямку на Львівщині зроблено багато важливого.

Головне управління охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації продовжує реалізацію плану заходів з медичного забезпечення підготовки до проведення в Україні фінальної частини з футболу Євро-2012. Покладено початок формуванню мережі екстреної медичної допомоги на території Львівської області.

У рамках виконання міжнародного медичного проекту «Створення транскордонної мережі пунктів екстреної медичної допомоги та інформаційно – координаційного центру у м. Львові», який реалізує комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги медицини катастроф», за сприяння та підтримки Головного управління Львівської облдержадміністрації, 4 листопада 2010 р. було урочисто відкрито пункт екстреної медичної допомоги «Миколаїв», який є першою ланкою у цій мережі. Він створений на автотрасі



міжнародного значення на відстані 35 км від м. Львова.

Пункт ЕМД «Миколаїв» є структурним підрозділом комунального закладу Львівської обласної ради «Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги медицини катастроф». Він дислокується на базі Миколаївської ЦРЛ у спеціально виділених приміщеннях, де проведено ремонт, закуплені меблі, створені належні робочі місця для персоналу. Для прийому викликів та передачі інформації пункт забезпечений зв'язком, офісною технікою, встановлено комп'ютерне обладнання. Дислокація пункту забезпечує доїзд до місця виклику в межах 10-15 хв. та транспортування до найближчого лікувального закладу.

За кошти Європейської Спільноти, закуплені реанімобілі європейського зразка з необхідним медичним обладнанням та оснащенням. Сучасний реанімобіль на базі Фольксваген-Крафтер відповідає вимогам по забезпеченню повного об'єму надання інтенсивної терапії та реанімації постраждалим, дозволяє здійснювати тривалий медичний супровід з транспортування потерпілих із розладами життєво-важливих функцій. Цей пункт та сучасний реанімобіль відповідають вимогам надання медичної допомоги на дошпитальному етапі за європейськими стандартами.

Функціонування пункту ЕМД забезпечить:

– надання екстреної медичної допомоги на значній частині Львівської області на ділянці міжнародної автотраси в Миколаївському районі;

**Через ненадання екстреної медичної допомоги смертність в Україні перевищує відповідні показники в Європі у 3-5 разів, при цьому понад 80% людей помирають на догоспітальному етапі, тоді як у розвинутих державах цей показник становить 30%.**

– за умов надзвичайних ситуацій надання цілодобової екстреної медичної допомоги в оптимальному обсязі та в найкоротші терміни постраждалим при надзвичайних ситуаціях, дорожньо-транспортних пригодах, рятувальникам та особам, які беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, здійснення їх медичної евакуації

– у повсякденній діяльності бригади надаватимуть спеціалізовану, кваліфіковану екстрену медичну допомогу при травмах, нещасних випадках та невідкладних станах, які безпосередньо загрожують життю або призводять до значного погіршення здоров'я населення території Миколаївського та сусідніх районів.

– при необхідності, бригада зможе виїжджати на місце катастрофи і за межі зони своєї діяльності.

Створений пункт підсилить вже існуючу мережу системи надання екстреної медичної допомоги Миколаївської ЦРЛ, що підвищить ефективність та якість надання допомоги раптово захворілим, потерпілим у ДТП, прискорює їх перевезення у спеціалізовані лікувальні заклади м. Львова.

В урочистому відкритті пункту екстреної медичної допомоги «Миколаїв» взяли участь: заступник голови Львівської облдержадміністрації Ліліяна Гримська, начальник ГУОЗ ЛОДА С.Федоренко, заступник начальника ГУОЗ ЛОДА А.Голдун, голова Миколаївської районної держадміністрації І.Пілка, голова Миколаївської районної ради В.Созонник, директор Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф Ю.Пацюрко, головний лікар Миколаївської ЦРЛ Б.Чечотка.

Освятив новостворений пункт отець Роман Сотник.

До проведення «Євро-2012» на Львівщині, в рамках виконання міжнародного медичного проекту, готуються до відкриття ще три таких пункти, завданням яких є підвищення безпеки на прикордонних міжнародних автотрадах завдяки швидшому доїзду реанімобіля з кваліфікованим медичним персоналом до місця аварії чи катастрофи.

**Заступник директора  
КЗ ЛОР ЛОЦЕМД МК**

**Ярослав ПИЛИПЕЦЬ**

**Лікар-методист  
КЗ ЛОР ЛОЦЕМД МК**

**Людмила ГЕРА**

## Відкрита «Школа самоконтролю» для хворих на цукровий діабет

У міських поліклініках працює для людей хворих на цукровий діабет «Школа самоконтролю».

Така школа створена в рамках «Днів профілактики і раннього виявлення цукрового діабету». Основним завданням школи є навчання людей хворих на цукровий діабет практичних навичок самоконтролю, харчування та способу життя з цією патологією; ознайомлення з сучасними методами цукрознижувальної терапії, зокрема, інсулінотерапії.

Під час занять, які проводять два рази на тиждень, читають лекції за участю лікаря ендокринолога, хірурга, офтальмолога, інших спеціалістів та здійснюється практичне навчання хворих на цукровий діабет та їх рідних.

Таким пацієнтам надаються детальні та конкретні рекомендації щодо комплексного лікування, включаючи медикаментозне, фізіотерапевтичне, дієтичне тощо. Вони

навчаються методам самопомоги при гіпоглікемічних станах.

Лікар-консультант Школи діабету надає консультативну допомогу іншим спеціалістам поліклініки, проводить заняття з сімейними лікарями і медсестрами з питань навчання навичок самоконтролю пацієнтів, які хворіють на цукровий діабет. Інформує колег про виявлені недоліки в організації та наданні медичної допомоги хворим на цукровий діабет.

В практику роботи «Школи самоконтролю» впроваджуються новітні методи профілактики, діагностики і лікування цукрового діабету та його ускладнень, ведеться електронний облік пацієнтів.

В Школі пацієнти вчаться самоконтролю цукрового діабету, самостійному визначенню цукру крові та сечі за допомогою глюкометрів та тест-смужок.

### ДОВІДКА

Під час «Днів профілактики і раннього виявлення цукрового діабету» у 2007-2010 роках обстежено 50899 осіб, підвищений рівень цукру в крові виявлено у 4050 осіб, з них цукровий діабет діагностовано у 679 осіб, що становить 1,3 % від обстежених. Зокрема, у 2010 році за результатами проведення Днів обстежено 12463 осіб, підвищений рівень глюкози у крові виявлено у 761 особи, з них цукровий діабет вперше діагностовано у 100 осіб.

В Україні ЦД виявлений у понад 1 млн. 138 тис. жителів, що становить 2,5% від загальної кількості населення. Аналогічна ситуація спостерігається і у м. Львові, де станом на 01.10.2010 року зареєстровано 16060 хворих на ЦД, що становить 2,6% від загальної кількості населення, тоді коли в економічно розвинутих країнах світу цей відсоток складає 4-6 % від загальної кількості населення.

Простим і доступним діагностичним методом виявлення Цукрового діабету є обов'язкове визначення глюкози в крові, особливо, особам з групи ризику (особи з надмірною масою тіла, артеріальною гіпертензією, особи похилого віку, родичі хворих на Цукровий діабет; жінки, які народили дитину більше 4 кг; особи з низькою фізичною активністю тощо).